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Recordacao — Método de Inducao Finita

Prove que todos os nimeros da forma 5m> + Tm

(onde m ¢ um nuimero natural) sdo multiplos de 6.

Base da inducao
Provar que o resultado vale para m = 0.
S+ Tm=5-0°+7-0=0 & multiplo de 6.

Hipotese de indugao

Assumir que o resultado vale para m =Kk,

ou seja: 5k7 + Tk & miltiplo de 6.
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Recordacao — Método de Inducao Finita

Passo da inducao

Queremos provar que o resultado vale para m = k+1.
Isto & 5(k+1)° +7(k +1) ¢é maltiplo de 62

Demonstracao:

S5k +1)° +7(k+1) =

5(k® +3k* +3k+ 1)+ 7k +7 =
5k* +15k* +15k +5+ 7k +7 =
(5k* +7k) +15k* +15k +12

\/ \—> multiplo de 6

multiplo de 6
(Hip. de inducao)
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Recordacao — Método de Inducao Finita

Falta provar que 15k + 15k é multiplo de 6. Como fazer?
modo (a): Outra indugdo finita ©, agora em k.
modo (b): 15 k- (k+1)

multiplo de 3

\

produto ¢ multiplo de 6. [cqd]
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Recordacao — Método de Inducao Finita

Observacao 1

Indugao: provou que afirmacao vale param=0, 1, 2, 3, 4, ...
Observacao 2

Se quisermos provar que tambeém vale para os m negativos?
modo (a): Outra indug¢ao finita, mas o “passo” seria param =Kk — 1.

modo (b): Se 5k> + 7k & multiplo de 6,
entao 5(_k)3 +7(=k) =
~5k* -7k =
—(5k> +7k)  é multiplo de 6.
Isto ¢, se vale para m = Kk, também vale param = — K.
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